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Η Ελλάς “αποχαιρέτησε” τον Αρχιεπίσκοπο της 
ειρήνης και της καταλλαγής, Αναστάσιο – 
Αναχωρεί για την Αλβανία το σκήνωμα 
(ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Υπό τους ήχους της μπάντας του Πολεμικού Ναυτικού που 
απέδωσε τιμές αναχώρησε από τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αθηνών 
το σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου
, το οποίο είχε εκτεθεί σε λαϊκό προσκύνημα από νωρίς της 
Κυριακής με χιλιάδες πιστούς να σπεύδουν να προσκυνήσουν 
και να λάβουν την ευχή του. 

Δείτε τα χαρακτηριστικά στιγμιότυπα που κατέγραψε η κάμερα της 
Pemptousia TV
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Κάμερα: Αντώνης Βαραμπούτης 

Λίγο πριν την αναχώρηση ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυράβου κ. Ιερώνυμος
τέλεσε ιερό τρισάγιο, ενώ μεταξύ αυτών οποίοι προσήλθαν να προσκυνήσουν ήταν 
ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους, Αλκιβιάδης Στεφανής και η Πρόεδρος της 
Πλεύσης Ελευθερίας, Ζωή Κωνσταντοπούλου.

Από την Ελλάδα θα μεταφερθεί στην Αλβανία την Τρίτη, 28 Ιανουαρίου, οδικώς, 
μέσω του συνοριακού σταθμού της Κακαβιάς, όπου θα τον αποχαιρετίσει τιμητικό 
άγημα. Το σκήνωμα αναμένεται να σταματήσει στο Αργυρόκαστρο μετά από την 
επιθυμία του Μητροπολίτη Αργυροκάστρου κ. Δημητρίου. Εκ μέρους της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, συνοδός του σκηνώματος θα είναι ο αντιπρόεδρος της 
Ιεράς Συνόδου Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος.

Πριν την αναχώρηση του σκηνώματος του αοιδίμου Πρωθιεράρχη που κόσμισε την 
Ορθόδοξη Εκκλησία με τον λόγο κα το έργο του, τελέστηκε στον Καθεδρικό Ναό 
Αθηνών Θεία Λειτουργία από τους πατέρες οι οποίοι αποτελούν την 
αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Αλβανίας, με επικεφαλής τον Μητροπολίτη 
Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαο, καθώς και τους τρεις ανθρώπους που 



στάθηκαν όλο αυτό το διάστημα στο πλευρό του Αρχιεπισκόπου στο νοσοκομείο 
“Ευαγγελιμσός”, τον Επίσκοπο Κρούγιας κ. Αναστάσιο και τους ιερείς π. 
Χαράλαμπος Γκιόκα και π. Σπυρίδων Τοπάντζα.

Κατά την αποχώρηση του σκηνώματος της πομπής προέστη ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, Διευθυντής της Αποστολικής Διακονίας.



Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αλβανίας συνεδρίασε εκτάκτως στα Τίρανα και 
αποφάσισε την εκλογή του Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Ιωάννη ως Τοποτηρητή του 
Αρχιεπισκοπικού Θρόνου. Στην Εκκλησία της Αλβανίας έχει κηρυχθεί από εχθές, 
Σάββατο 25 Ιανουαρίου, πένθος μέχρι και την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου.

Η υποδοχή του σκηνώματος του μακαριστού Aρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα 
Τίρανα θα λάβει χώρα την Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025 στις 4:00 το 
απόγευμα τοπική ώρα (5:00 ώρα Ελλάδος). Το σκήνωμα θα τεθεί σε λαϊκό 
προσκύνημα εντός του Καθεδρικού Ναού όλη τη νύχτα μέχρι και την ημέρα της 
Εξοδίου Ακολουθίας. Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί την Πέμπτη 30 
Ιανουαρίου 2025 στις 11:00 το πρωί τοπική ώρα (12:00 το μεσημέρι ώρα 
Ελλάδος) μετά τη Θεία Λειτουργία. Η ταφή θα πραγματοποιηθεί κάτω από το Ιερό 
Βήμα του Καθεδρικού Ναού, σε ειδική κρύπτη που είχε προετοιμάσει ο ίδιος ο 
μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα του Χρήστου Μπόνη από την αναχώρηση του 
σκηνώματος του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστασίου από τον 
Καθεδρικό Ναό Αθηνών: 











Συγκίνηση στη Μητρόπολη Αθηνών
Πολλοί Αρχιερείς μετέβησαν στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών προσκύνησαν και 
τέλεσαν τρισάγιο ενώπιον του σκηνώματος του Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου. 



Ιερείς, μοναχοί και μοναχές, αλλά χιλιάδες πιστοί προσέρχονται από εχθές το πρωί 
για να λάβουν την ευχή του Αρχιεπισκόπου και να πουν το δικό τους ‘ύστατο 
χαίρε” στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Αλβανίας που πολλά εκοπίασε με 
σκληρό αγώνα για την διάδοση του μηνύματος του ευαγγελίου. Αξιοσημείωτο είναι 
ότι στη Μητρόπολη δεν μεταβαίνουν πολίτες μόνο από το Λεκανοπέδιο, αλλά από 
διάφορα μέρη της Ελλάδας οι οποίοι έφτασαν στην Αθήνα για να προσκυνήσουν το 
σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου.

Δείτε τα χαρακτηριστικά στιγμιότυπα που κατέγραψε η κάμερα της 
Pemptousia TV:
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Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος 

Ο Ελληνισμός της Βορείου Ηπείρου απέτισε σήμερα φόρο τιμής στον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο στη Μητρόπολη Αθηνών. Συγκινητική στιγμή εχθές το 
βράδυ όταν γυναίκες του Συλλόγου Διβριωτών Βορείου Ηπείρου ενδεδυμένες με 
παραδοσιακές φορεσιές προσήλθαν για να αποχαιρετήσουν τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο.

Νωρίτερα το πρωί της Κυριακής (26/1) τελέστηκε Θεία Λειτουργία ενώπιον του 
σκηνώματος του μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου, στην οποία 
προεξήρχε ο Αντιπρόεδρος της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως του 
αοιδίμου Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, υπό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, ο οποίος ήταν ιδιαίτερα συγκινημένος. 
Το «παρών» έδωσε η ελληνική πολιτική και πολιτειακή ηγεσία.
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης για τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο
Στην προσωπικότητα και στο έργο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού 
Αναστασίου αναφέρθηκε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, το Σάββατο, 25 Ιανουαρίου 2025, στην ομιλία του, κατά την 
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επίσκεψή του στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Bischwiller στη Γαλλία, 
όπου και τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του κεκοιμημένου 
Πρωθιεράρχου.

Ο Παναγιώτατος χαρακτήρισε τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο, 
«μία μεγάλη προσωπικότητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας» και αναφέρθηκε στη 
μακρά, έμπονη και καρποφόρα διακονία του.

«Μία μεγάλη προσωπικότης, όπως είπα, διότι στα πολλά χρόνια που του εχάρισε ο 
Θεός επετέλεσε ένα ιεραποστολικό έργο στην Αφρική όπου ήταν Ιεραπόστολος, 
επιστημονικό στην Αθήνα, όπου εδίδαξε στο Πανεπιστήμιο Αθηνών Θεολογία και 
Θρησκειολογία, και εκκλησιαστικό στην Αλβανία επί τριάντα χρόνια και λίγο 
περισσότερο, στην Αλβανία, όπου τον έστειλε η Μητέρα Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως, όταν κατέρρευσε το αθεϊστικό καθεστώς και τον επέλεξε 
ως ένα μορφωμένο, δυναμικό, άξιο Ιεράρχη για να αναστήσει, να αναγεννήσει από 
την τέφρα την Εκκλησία της Αλβανίας, από την οποία δεν είχε απομείνει σχεδόν 
τίποτα. Έλεγα στους συνεργάτες μου, ότι ενθυμούμαι εκείνα τα πρώτα χρόνια της 
αναγεννήσεως της Εκκλησίας της Αλβανίας που ο Αναστάσιος, ο μακαριστός, 
μόλις είχε τοποθετηθεί στην Αλβανία, μας έφερε στο Φανάρι δυό-τρεις γέροντες 
ιερείς, αδυνατισμένους, εξαντλημένους από τις κακουχίες και από την 
ταλαιπωρία. Δεν τους επετρέπετο να λειτουργήσουν, έκαναν άλλες, 
χειρωνακτικές, εργασίες στην πατρίδα τους, παρηκολουθούντο μέρα και νύχτα 
από τα αστυνομικά όργανα του καθεστώτος, και πήραν την ευλογία της Μήτρος 
Εκκλησίας, του Πατριαρχείου μας, πρώτα ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος, τον οποίο 
εξέλεξε η Σύνοδός μας και τον διόρισε εκεί, και οι συνεργάτες του, αυτοί οι λίγοι 
που είχαν απομείνει. Φυσικά, αργότερα, ο Αναστάσιος χειροτόνησε νέους ιερείς, 
άνοιξε ιερατική σχολή, ίδρυσε εκκλησίες, ορφανοτροφεία, ευαγή ιδρύματα, 
νοσοκομείο, πανεπιστήμιο, έκανε πάρα πολλά πράγματα με τη χάρη του Θεού, με 
τους καλούς συνεργάτες τους οποίους επέλεξε, με την οικονομική ενίσχυση 
πολλών θεσμών, ιδρυμάτων και προσώπων, που πίστεψαν στην ειλικρίνειά του και 
στην εργατικότητά του και στην αποστολή του και έκανε όλα αυτά τα έργα που 
ανέφερα. Τώρα ήρθε η ώρα να τον καλέσει ο Κύριος κοντά του, να τον αναπαύσει 
από τους πολλούς κόπους της ζωής του και της διακονίας του. Ήταν άρρωστος το 
τελευταίο διάστημα, ενοσηλεύθη στον Ευαγγελισμό στην Αθήνα, όπου και 
παρέδωσε το πνεύμα του στον πλάστη και Θεό μας. Αιωνία του η μνήμη. Να έχουμε 
την ευχή του», ανέφερε ο Παναγιώτατος.

Σημειώνεται ότι ο Οικουμενικός Πατριάρχης προτίθεται να μεταβεί στα Τίρανα για 
να προστεί της Εξοδίου Ακολουθίας του μακαριστού Πρωθιεράρχου που θα 
τελεστεί την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 στις 11:00 το πρωί τοπική ώρα (12:00 το 
μεσημέρι ώρα Ελλάδος) στον Καθεδρικό Ναό Αναστάσεως του Χριστού μετά τη 



Θεία Λειτουργία.


